

日本首相时隔7年再访华

随行商界领袖超过500人

据新华社北京10月24日电(记者朱超 马卓言)日本首相安倍晋三将于10月25日至27日访问中国,这是日本首相时隔7年再度正式访华。在中日关系重回正轨后,双方这一重要政治互动备受外界瞩目。

这次访问是在怎样的背景下促成的?两国乃至世界对此有何预期?中日能否确保双边关系继续沿正确轨道行稳致远?

高层引领,民众期待

今年正值中日和平友好条约缔结40周年,分析人士指出,安倍此时应邀访华,是高层引领下中日关系走出低谷、步入正轨后水到渠成的结果。

“此前中日间出现过一些复杂的矛盾局面。”中国社科院日本所研究员高洪说,中国的快速发展为中日关系向好转变提供了有力支撑,全球格局的变化也使得日本国内改善对华关系的呼声越来越大。

安倍在多个场合表示,希望加快推进中日关系改善和发展。中方对此予以积极回应。去年7月以来,国家主席习近平在二十国集团领导人峰会、亚太经合组织领导人非正式会议、东方经济论坛等多边场合同安倍举行双边会晤,并通过通电话等方式保持沟通。今年5月,国务院总理李克强赴日出席第七次中日韩领导人会议并对日本进行正式访问。在双方高层交往引领下,中日关系持续改善,稳中向好。

除了高层交往,近期召开的第四轮中日企业家和前高官对话、中日执政党交流机制第八次会议、第十四届北京—东京论坛以及日本经济界团体访华等各领域交流热络,为安倍访华进一步营造了良好氛围。

两国关系的改善也符合民众期待。近日,一项“中日关系舆论调查”结果显示,超过七成中国受访者、六成日本受访者赞成中日就两国和亚洲地区事务进一步加强合作。



日本首相安倍晋三(资料照片)

温故知新,面向未来

据外交部介绍,访问期间中国领导人将同安倍举行会见会谈,双方还将举行纪念中日和平友好条约缔结40周年招待会和首届中日第三方市场合作官民论坛。这两场活动参加人数都将超过千人,是安倍此次访华亮点之一。

中国国际问题研究院常务副院长阮宗泽表示,此时举行盛大的纪念活动,有温故而知新的考虑。“和平友好条约以法律形式确认了中日联合声明的各项原则,明确提出发展两国持久的和平友好关系。中日要借此机会重温条约精神,回看双边关系是怎么来的,现在处于哪个阶段,思考接下来如何发展。”

今年也是中国改革开放40周年。安倍本人在访华前对媒体表示,目前中日双边贸易总额约为3000亿美元,两国经济关系已密不可分,中国经济发展对日本乃至全世界来说都是巨大的机遇。

中日合作具有互补性优势,

拓展空间也很大。分析人士认为,挖掘第三方市场合作潜力,正成为两国务实合作新的增长点,因此首届中日第三方市场合作官民论坛颇受关注。

据悉,此次随安倍来华访问的商界领袖超过500人。高洪认为,这既表明了日本经济界同中国加深合作的意愿,也说明访问有望实实在在推动双边关系发展。“日方准备了六七十个项目,其中30多项有望签署并尽快付诸实施。这样规模巨大的经济交流合作活动,充分体现了中日互利合作的高水平。”

协调合作,惠及世界

当前国际形势发生深刻复杂变化,不稳定不确定因素增多,同为世界主要经济体和地区重要国家的中日两国,推动双边关系在正确轨道上行稳致远,其意义远远超越双边范畴。

中方提出“一带一路”倡议5年来,已有130多个国家和国际组织与中国签署了合作协议。对这个广受欢迎的国际合作平

台,日方的态度也经历了从消极到积极的转变过程。安倍去年12月表态,希望同中国积极探讨在互联互通和“一带一路”框架内的合作。

分析人士认为,此次第三方市场合作论坛,便是日方以日企先行的方式尝试参与“一带一路”建设。高洪认为,这既有利于第三方投资建设的成功,也使得中日双方损耗减少。

安倍在接受媒体采访时表示,日中两国应为加强世贸组织等多边自由贸易体制保持合作。

阮宗泽表示,在当前国际上单边主义、保护主义抬头的背景下,中日加强协调合作显得更加紧迫,两国都认为多边主义和自由贸易符合双方利益及时代潮流。

高洪认为,中日两国领导人通过直接接触,不仅对双边层面的合作有益,对中日韩自贸协定等多边层面谈判也是利好。“如果能推动地区形成合力,共同维护自由贸易体制,推动建设开放型世界经济,也是中日关系改善发展对地区和世界的贡献之一。”

普京与特朗普拟于“双11”在巴黎会晤

综合新华社莫斯科10月23日电(记者王晨苗)俄罗斯总统助理乌沙科夫23日说,俄总统普京与美国总统特朗普计划于11月在巴黎举行会晤。

今日俄罗斯通讯社援引乌沙科夫的话报道说,普京23日会见到访的美国总统国家安全事务助理博尔顿,双方确认了两国元首11月在巴黎参加一战结束百年纪念活动期间举行会晤的安排。乌沙科夫说,此次会晤将是“规模不太大的一般性会晤”。博尔顿21日抵达莫斯科,开始对俄罗斯进行访问。

另据央视新闻客户端消息,美国总统特朗普23日证实,他与俄罗斯总统普京可能于11月11日在巴黎举行会晤。

俄将制裁部分乌克兰人

据新华社符拉迪沃斯托克10月24日电(记者吴刚)俄罗斯总理梅德韦杰夫日前表示,俄政府将根据总统普京的命令对部分乌克兰人进行制裁。

塔斯社23日援引梅德韦杰夫的话报道,俄罗斯政府将于近期公布制裁措施,主要内容将包括冻结被列入制裁名单的乌克兰人在俄资产和银行账户等。制裁不针对所有乌克兰人,只针对以实际行动损害俄利益的部分乌克兰自然人和法人。

此外,梅德韦杰夫还表示,俄罗斯将禁止从乌克兰进口部分商品。分析人士指出,由于俄罗斯仍是乌克兰商品的第二大出口市场,制裁或将给乌克兰带来数十亿美元的损失。

据报道,自2014年以来,乌克兰已经通过多项法令对俄罗斯个人和法人采取经济制裁措施。

美国制裁8名与塔利班相关个人

据新华社华盛顿10月23日电(记者刘晨)美国财政部23日宣布,制裁8名与阿富汗塔利班武装相关的个人,其中2人与伊朗伊斯兰革命卫队“圣城旅”有联系。

美财政部在当天发布的一份声明中说,此次被制裁人员中有6人参与了塔利班在阿富汗境内制造的自杀式袭击等暴力事件。另外2名受制裁的伊朗人则被指与伊斯兰卫队“圣城旅”有关,负责为塔利班提供军事和物资援助。

声明还说,与美国同为“打击恐怖主义融资中心”成员国的中东6国当天对9名与塔利班相关人员实施制裁。除美方所制裁的8人外,还包括1名此前已在美制裁名单上的个人。

罗马一地铁站自动扶梯出事

据新华社罗马10月23日电(记者李洁)意大利首都罗马市中心一地铁站的自动扶梯23日晚发生事故,造成至少20人受伤。

据意大利媒体报道,事故发生在罗马市中心的共和国广场地铁站。网友拍摄的视频显示,当时地铁站的一段下行扶梯突然失控,扶梯上的许多乘客瞬间快速坠落,不少人被挤压在电梯末端,现场一片混乱。

报道说,至少有20人在事故中受伤,伤者多为俄罗斯人。事发后该地铁站被关闭,救援工作正在展开。

据报道,23日晚罗马奥林匹克体育场将举行一场有俄罗斯球队参加的比赛,自动扶梯发生事故时,多名俄罗斯球迷正从共和国广场地铁站前往体育场观赛。目前,当地有关部门已就此事故展开调查。

北约展开冷战后最大军演

美“哈里·杜鲁门”号航母打击群参加

据新华社北京10月24日电(记者张伟)本月25日至11月7日,北约将在挪威及其周边地区举行冷战结束以来最大规模军事演习。美国“哈里·杜鲁门”号航母打击群已于日前驶入挪威海,准备参加军演。

根据北约官网,此次军演名为“三叉戟接点”,约有5万名士兵参加,分别来自北约29个成员国以及瑞典、芬兰两个伙伴国。参演装备包括150架战机、65艘军舰和大量各类战车,演习地点主要是挪威中部和东部以及周边的北大西洋和波罗的海海域。

北约官员介绍,军演主要模拟一个北约成员国遭到敌方入侵,北约其他成员国根据《北大西洋公约》第五条即集体防御条款,快速提供军事援助,阻击并击退来犯之敌。北约方面宣称,此次军演属于“防御性质”,核心演习

区域距离俄罗斯边境约1000公里,“俄罗斯没有理由感到威胁”。

国际分析人士指出,这种表态可能很难让俄方信服。俄罗斯上月刚在地中海东部海域以及西伯利亚和远东地区举行两场大规模军演,北约紧接着开始

举行冷战后最大规模军演,叫板意味明显。

2014年乌克兰危机之后,北约把战略重点重新放到传统的集体防御上,并进行一系列军事调整,包括将快速反应部队扩大到3万人,以及加强在中东欧

的军力部署。过去几年,北约每年都在中东欧地区举行各种形式的军事演习,演习规模不断增大。按照北约的作战规划,一旦边境有事,北约可以迅速作出有力反应,快速部署军力,协调指挥作战,及时保障后勤补给。

vatti 華帝
高端智能厨电

10月27日 (9:00-12:00)

盛大开业!

贺南环路华帝专卖店

会说话的智能烟机

开业价 **3699元**

12升恒温热水器

开业价 **1499元**

大风量侧吸烟灶套餐

原价 5960元
开业价 **2498元**

倒计时 2 天

认筹地址: 市内各大卖场华帝专柜及华帝专卖店
 活动地址: 开源路与南环路交叉口向东150米路南华帝专卖店
 活动时间: 2018年10月27日 (9:00-12:00) 咨询电话 0375-3838357/7072179